



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 74 (10858)
13 СЕНТЯБРЯ 2024
ПЯТНИЦА



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

«Художники Сибири – Новороссии»

Такой выставочно-образовательный проект реализуют голышмановский Дом художника и московская автономная некоммерческая организация «Путник».

Содействие им оказывает омский мультимедийный исторический парк «Россия – моя история».

Как сообщает на своей странице во «ВКонтакте» тюменский искусствовед Ирина Яблокова, с 15 сентября по 15 октября в рамках этого проекта в одноимённом парке в городе Мелитополе пройдёт выставка голышмановских художников Евгения Корнильцева-Быстринского и Вадима Веселова, а также ишимского – Максима Постивого. В городской библиотеке состоится презентация книги «Конёк-Горбунок» с иллюстрациями Евгения Корнильцева-Быстринского. Её издал Ишимский музейный комплекс имени Петра Ершова – автора сказки. Ещё Евгений Корнильцев-Быстринский проведёт мастер-классы и интенсивы по классическому рисунку в Мелитополе, Геническе, Стаханове, Луганске и Донецке.

Подготовила
Оксана ТИТЕНКО

Лучший хор в области

25-летие отпразднует в следующем году хор «Россияночка», который радует зрителей на многих концертах в нашем округе и за его пределами.

Как рассказала его руководитель Ирина Ларионова, пять лет коллектив участвует в областном конкурсе хоров. Не раз занимал призовые места, а в этом году стал победителем.

– Мы исполнили три песни, которые уже хорошо разучены хором и не первый год в нашем репертуаре, – говорит Ирина Ларионова. – Это «А сердце грустит», «Ходит Ваня на блины» и «Я посеяла ленку». Последние две исполнили акапела – без музыкального сопровождения. В планах – разучить новые песни для нашего репертуара. А сейчас мы готовимся выступить в конкурсе хоров Уральского федерального округа, он пройдёт в октябре.

«Россияночке» выпала честь представить там наш регион в этом году. Победитель получит путёвку на всероссийский этап.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА

В детский сад пошли детишки Королёвское «Солнышко» отметило новоселье



Дети с удовольствием осваивают новые игрушки и конструкторы, которые приобрели в сельское дошкольное учреждение

Детский сад расположился в здании местной средней школы.

Отдельно стоящее двухэтажное старое здание, которое дошкольники посещали ранее, требовало капитального ремонта. Как пояснил руководитель Королёвской сельской администрации Сергей Ткачук, для экономии средств на ремонт и последующую эксплуатацию решили перенести детский сад в отдельное крыло местной школы. Прежнее двухэтажное здание было рассчитано на 80 дошколят. Сейчас их в четыре раза меньше.

– Ранее в крыле школы, отданном под детсад, действовал только кабинет русского языка и литературы. Остальные помещения были не востребованы. Размещение дошкольников и школьников в одном здании не вызывает проблем. Вход в детсад сделали отдельный. При реконструкции того крыла школы провели перепланировку всех помещений.

Выделили большой зал, где дети обедают, играют, проводят мероприятия. Спальня оборудована трёхъярусными выдвижными кроватями. Здесь не заменили только батареи отопления, потому что систему теплоснабжения отремонтировали ранее. И пластиковые окна установили взамен деревянных несколько лет назад. В результате реконструкции детский сад получился суперсовременным.

В детсаду «Солнышко» в селе Королёво работает одна разновозрастная группа для дошколят. Её посещают 20 ребят.

Залы просторные, светлые. Ребятам хватит места бегать, прыгать, заниматься спортом и творчеством, обучаться. Питание детям готовят в школьной столовой, согласно санитарным требованиям. Работают те же повара детсада, что были прежде. В

крыле рядом с игровым залом и кабинетами педагогов обустроены прачечная, место для хранения белья. Оборудованы санузлы согласно росту детей, – объяснил Сергей Ткачук.

Родители маленьких королёвцев с нетерпением ждали этого события. После ремонта они приходили помочь воспитателям привести в порядок помещения, где будут находиться дети.

– Мы отмывали строительную грязь с пола, стен, потолка. Дети должны быть в чистоте. Нам, родителям, нравится переоборудованное помещение, здесь уютно. Заметили, что добавились новые игрушки, спортивный инвентарь, игровая мебель, конструкторы. Это значит, что для наших детей появились ещё возможности в развитии и обучении, – пояснила родительница Светлана Артюх.

Сейчас детский сад полностью укомплектован персоналом. С дошкольниками работают два педагога.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

С заботой о зелёном богатстве

Более 20 лет трудится в лесной отрасли округа
Ольга Тимошенко



Ольга Тимошенко увлечена своей работой, поэтому у неё порядок во всём

Родилась и выросла она в селе Мальшенка. Рядом был лес, куда с юных лет любила бегать за грибами и ягодами.

А когда подросла, Ольга узнала, что есть профессии, связанные с охраной и восстановлением лесов.

Важное направление в надёжных руках

Сначала это было для неё из области чего-то недостижимого. Но старший брат своим примером показал, что всё возможно. Он начал работать в Мальшенском лесничестве нашего муниципалитета и постигал эту сферу с нуля. Свои первые шаги в профессии Ольга Владимировна сделала там же в 1999 году. За плечами было педагогическое образование, поэтому осваивала профессию с азвом. Позже вышла замуж, родила ребёнка и с семьёй переехала в посёлок Голышманово. Здесь в 2003 году трудоустроилась в лесничество, которым тогда руководил Владимир Баянов.

– Я была в своей стихии и радовалась этому, – рассказывает Ольга Тимошенко. – Работала на посадках леса, прополке питомников, проводила лесопатологические обследования. Была оператором свезды, специалистом отдела кадров. Всегда старалась перенять опыт, подпитаться новыми знаниями. Затем был период работы в Голышмановском филиале Тюменской авиабазы. А с 2020 года я – инженер Голышмановского лесничества.

Эта профессия требует глубоких знаний экологии, лесоведения, управления лесными ресурсами. Важно иметь образование по профилю. Ольга Тимошенко ранее окончила лесотехнический техникум. Сегодня за ней ответственный участок в работе с населением.

– За Ольгой Владимировной закреплён значимый пласт работы – заключение договоров

купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан, – отмечает начальник Голышмановского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес» Илья Мартьянов. – Она ответственный и серьёзный сотрудник, на которого можно положиться, потому что в её секторе всё в порядке.

С 2023 года граждане уже подают заявления на куплю-продажу лесных насаждений в электронном формате, через портал «Госуслуги». Все они проходят через Ольгу Тимошенко.

– Чтобы перейти на такой современный формат, пришлось изучать новые программы и технологии – говорит она. – После приёма документов я анализирую их и классифицирую. Проверяю на наличие у заявителя собственности – дома или бани, например, он выписывает делянку на их отопление. Или оформленной земли – в случае запроса на строительство объектов. Нюансов много и по каждому свой алгоритм действия.

Ответственный труд Ольги Тимошенко отмечен наградами, в том числе Федерального агентства лесного хозяйства и регионального департамента лесного комплекса.

Лесу нужен уход

Всего в Голышмановском лесничестве трудятся восемь человек. Из них четыре – лесничих. Инженеров – три. Они занимаются планированием, управлением, сохранением и восстановлением лесных экосистем. Между ними разделены базовые направления в лесничестве. Специалисты занимаются вопросами лесопользования и заключением договоров купли-продажи – это взаимодействие с гражданами. В части охраны и защиты леса – всё, что касается мониторинга лесопатологического состояния, изучения вредителей и предупреждения лесных пожаров.

За инженерами и лесовосстановительное направление работ – посадка лесных культур и уход за ними.

Сезон не заканчивается

В этом году по госзаданию уход за лесными культурами произвели на площади 400 гектаров. Также дополнили лесные культуры, где низкий процент их приживаемости. Ручные уходы, лесовосстановительные – всё идёт в плановом порядке.

– Работы по лесовосстановлению в этом году почти закончили, малую часть от запланированного объёма оставили на осень, – говорит начальник Голышмановского лесничества Илья Мартьянов. – Лесные культуры высадили на площади 76,5 гектара и на 37 гектарах по программе содействия естественному лесовосстановлению. Осталось освоить чуть больше 40 гектаров – за сентябрь-октябрь справимся.

Также на осень запланирована прочистка минполос. Обычно их приводят в порядок после опадания листвы, чтобы весной были в «рабочем» состоянии. На будущий год планов тоже много. Один из важных пунктов – посев в питомниках. Их в округе два – на территории Мальшенской и Голышмановской сельских администраций. Посев проведут специалисты Голышмановского филиала Тюменской авиабазы. Как и будущую прополку на 4 гектарах – это зона их ответственности.

Профессиональный праздник работники лесничества встречают в заботах. Ведь День работников леса – это о тех, кто посвятил себя охране и восстановлению природных ресурсов. Как отмечает Илья Мартьянов, сезон никогда не заканчивается – в каждое время года всегда много задач. Все вместе сотрудники лесной отрасли выполняют неопределимую работу по сохранению этого природного богатства.

Елена СОНИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Голышмановский участковый – в народном конкурсе

В Тюменской области 11 сентября стартовал первый этап конкурса «Народный участковый – 2024».

Межмуниципальный отдел МВД России «Голышмановский» представляет старший участковый уполномоченный полиции ОУУП и ПДН, майор полиции Михаил Старилов. Родился он в деревне Черемшанке. После школы поступил в Ишимский пединститут. В 2006 году пришёл на службу в районный отдел милиции. 16 лет инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Старилов занимался профилактикой и пресечением правонарушений среди детей и подростков.

В 2021 году Михаила Александровича назначили старшим участковым уполномоченным. В его ведении административный участок № 11 – Бескозобовская и Евсинская территории. В тесном контакте он работает с руководителями сельских администраций, социальными службами, школами. Одна из важнейших задач участкового – профилактика и пресечение тяжких, умышленных преступлений. Михаил Старилов часто проводит профилактические беседы в образовательных учреждениях и организациях округа, обсуждает с гражданами, как противостоять мошенническим действиям.

Ответственное отношение к делу Михаила Старилова, знание законодательных и правовых актов, профессионализм – черты, определившие его жизненный



Михаил Старилов 19 лет служит на охране правопорядка

путь. За добросовестный труд в органах внутренних дел Михаил Старилов награждён ведомственными медалями «За отличие в службе» II и III степеней и юбилейной «300 лет полиции России».

Поддержать участкового уполномоченного полиции нашего округа Михаила Старилова можно на сайте Управления МВД России по Тюменской области. Выбрать его из общего списка и нажать «проголосовать» (ссылка – https://72.mvd.pf/Proekti/Narodnij_uchastkovij). Там же есть полная анкета конкурсанта. Голосование завершится 20 сентября в 23:59 по московскому времени. Трое участковых, набравших наибольшее количество голосов, примут участие во втором туре конкурса – с 7 по 16 октября. Победитель представит наш регион на федеральном уровне.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из архива МО МВД РФ «Голышмановский»

15 сентября – День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности

Поздравляю с профессиональным праздником! Прошедший год для этой отрасли в нашем регионе ознаменован рядом событий и достижений. Темпы лесовосстановления значительно превысили площади вырубленных и погибших лесов. Благодаря активным и неравнодушным людям Тюменская область стала лидером по количеству высаженных деревьев во Всероссийскую акцию «Сохраним лес». В 2023 году в наших лесничествах высадили 5 миллионов саженцев сосны. Заметный шаг вперёд мы сделали и в улучшении системы видеомониторинга лесных пожаров, нарастив более чем в два раза число камер видеонаблюдения. Они помогают выявлять по-

жары на ранних стадиях и оперативно тушить их. В этом году во время пожароопасного сезона наши специалисты 100 процентов лесных пожаров ликвидировали в первые сутки. Благодаря предпринятым мерам лесного комплекса за труд, большой вклад в сохранение лесов и их восстановление, за готовность по первому зову прийти на помощь в спасении природы от огня в других регионах нашей страны. Ваш профессионализм, самоотдача и верность выбранному делу – серьёзная основа для решения актуальных задач по защите лесов и обеспечению экологического благополучия региона.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые труженики и ветераны лесопромышленной отрасли! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Лесное хозяйство – одна из ведущих отраслей экономики и весомая часть его производственного потенциала. Лес – не только сырьевая база для многих отраслей промышленности, но и важное экологическое звено в жизнеобеспечении людей. В настоящее время леса являются неотъемлемой ча-

стью богатства области, её гордостью. А вы, труженики леса, ежедневно ведёте напряжённую работу по охране, защите и приумножению этого капитала. Искренне желаю вам ярких трудовых достижений, успехов во всех начинаниях, реализации планов и удовлетворения от результатов своего труда.

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
городского округа

Герои не умирают

Социальный проект «Аллея Славы земли Королёвской» увековечил память о ветеранах Великой Отечественной войны

В селе Королёво на центральной улице инициативные граждане продолжили возведение аллеи Славы.

На ней разместили портреты участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, высадили деревья. Проект стал продолжением дела, начало которому положила бывший руководитель Королёвской администрации Галина Кайнова. Она рассказала:

– Участники войны жили у нас в селе почти в каждом доме. Со всеми я работала в колхозе и каждого знала лично. Никто из них не сидел дома – все трудились. Некоторые болели из-за ранений, но совесть не позволяла им сидеть дома на пенсию по инвалидности. А тогда труд в сельском хозяйстве был тяжёлым, ручным, не механизированным. Я хотела, чтобы наши дети знали всех ветеранов и в своей жизни равнялись на них. Без прошлого не будет настоящего.

Отдать дань памяти и глубокого уважения землякам, чей жизненный путь в послевоенные годы был посвящён сельскохозяйственному труду пришли взрослые и дети. В почётном карауле замерли королёвские школьники-юнармейцы.

– Мы должны гордиться нашим прошлым, прадедами, дедами, отцами. Дело, начатое несколько лет назад, нужно продолжить. Поэтому создали проект про до-



Вдоль центральной улицы села Королёво на аллее Славы разместили портреты 11 земляков

стойных жителей Королёвской территории. Благодаря им была одержана Победа в Великой Отечественной войне и восстановлено производство. Мы гордимся нашим прошлым и будем помнить о героях Королёвской земли, – сказал на открытии аллеи Сергей Ткачук, руководитель сельской администрации.

Инициативная группа «Память поколений» провела большую исследовательскую работу по сбору, обработке информации о людях села. Разработали макеты и эскизы баннеров и аллеи, продуман дизайн и подобран отделочный материал.

На стендах аллеи Славы разместили портреты 11 ко-

ролёвцев: Петра Григорьева, Анны Бураковой, Лидии Кармацкой, Фёдора Кармацких, Сергея Сало, Владимира Смольникова, Николая Пономарёва, Андрея Пономарёва, Ивана Пономарёва, Михаила Половникова.

Также здесь есть фото Степана Пономарёва. Его призвали в армию на срочную службу в 18 лет, и грянула Великая Отечественная война. В 352-м истребительном противотанковом полку он воевал с 1941 по 1944 год. Домой вернулся спустя четыре года и больше 40 лет отработал заведующим складом в колхозе «Колос». Его дочь Нина Листкова живёт в Королёво. На открытии аллеи Славы она прочитала авторские

стихи, посвящённые отцу.

– Он участвовал в боях по направлению Орёл-Мценск, вспоминал Волоколамское шоссе. Был награждён медалью, но, находясь в госпитале, потерял её. В 1948 году отец вернулся домой, женился. Он был скромным человеком и на просьбы рассказать о войне отвечал, что есть люди, сделавшие больше. Стеснялся выступать на митингах. Нас, детей, учил уважать фронтовиков и тех, кто трудился в колхозе. Наша мама в годы войны работала в тылу – портрет Лидии Кармацкой тоже размещён на аллее Славы. Она была трактористкой и награждена сталинской медалью. Родители вместе работали в «Колосе». Когда мама уходила из дома по делам, папа нас рассаживал вокруг печки и кормил своим фронтовым супом с галушками. Эти дорогие моменты я не забуду никогда, – поделилась воспоминаниями Нина Листкова.

Узнать больше информации о героях Королёвской земли можно на странице во «ВКонтакте», перейдя по QR-коду, размещённому на портретах. Также будут созданы альбомы и переданы в школу и библиотеку для патриотической и краеведческой работы.

Для юных королёвцев на аллее Славы планируют проводить занятия, воспитывающие патриотизм и уважение к старшему поколению.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Ветераны футбола в призе́рах

Голышмановские спортсмены приняли участие в турнире по футболу среди ветеранов спорта, посвящённом памяти А.И. Федосова в селе Омутинском.

Кроме хозяев соревнований, соперниками наших футболистов стали игроки из сёл Упорово и Юргинского. В упорной борьбе голышмановцы завоевали третье место. В команде нашей сборной играли Алексей Соломкин, Сергей Самойлов, Завен Арутюнян, Александр Бородин, Павел Дмитрук.

– Мы уже третий год участвуем в этих межрайонных соревнованиях ветеранов спорта по футболу. Их организует сын тренера Александра Федосова, – говорит Алексей Соломкин. – Сам я в юности в футбол особо не играл. Но несколько лет назад меня позвали в команду – и выступаю. Немного удалось потренироваться перед соревнованиями на стадионе «Центральный» в посёлке Голышманово. Мы практически всегда в призе́рах этих состязаний, в том числе за счёт таких опытных футболистов, как Павел Дмитрук, Александр Бородин, например, стоит на воротах не только на соревнованиях ветеранов спорта по футболу, но и по хоккею.

Вскоре Голышмановские спортсмены планируют выступить в подобных межрайонных соревнованиях по футболу среди ветеранов спорта в Юргинском районе.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА

Благодарна нашим докторам



В мои 85 лет встречи с врачами происходят часто.

Даёт знать о себе здоровье, и без этих людей в белых халатах нам, пенсионерам, уже не обойтись.

Я рада, что мне на жизненном пути встречались хорошие доктора, которые лечили не только делом, но и словом. Светлана Смирнова – одна из них. Много лет она была участковым терапевтом нашего участка в заливной части посёлка Голышманово. Я безмерно благодарна ей за профессионализм, внимание и душевное тепло, с которым Светлана Николаевна всегда относилась к нам, пациентам. Один только её спокой-

ный, уравновешенный голос, где никогда не было высокой ноты, давал силы, успокоение и надежду на выздоровление. Она всегда с большой ответственностью подходила к своей работе. Приезжала ко мне на вызов в любую пору, даже ночью. Тогда ещё, помню, слякоть стояла на нашей улице, что и ни подъехать. Да и участок этот, наверное, был у неё одним из самых больших в округе. Доверие – высшая оценка пациента врачу. Светлане Николаевне я доверяла во всём. Она остаётся одним из самых уважаемых докторов для меня. Пусть её тепло,

которое она дарила пациентам, вернётся добром к ней.

Сейчас у нас на участке трудится врач-терапевт Александра Меркульева. И я вижу в ней те же задатки: внимание в работе, желание скрупулёзно изучать наши болячки.

Тот, кто всецело, посвятил себя делу лечения людей, не расстанется со своим призванием и на пенсии. Эти слова уже о Зинаиде Андреевской. Более 40 лет она проработала медсестрой в детском стационаре районной больницы в посёлке Голышманово. И это большая ответственность – ставить капельницы и уколы

детям. Зинаида Петровна была и остаётся мастером своего дела. Люди часто обращаются к ней за помощью и сейчас – она не отказывает, в том числе мне. Таким, как я, с изношенными с годами и от лекарств кровеносными сосудами, сложно бывает поставить капельницу. А у неё всё выходит легко и аккуратно.

Благодарю всех этих докторов, для которых призвание лечить людей стало неотъемлемой частью их жизни.

Зинаида УСТИНЮК,
посёлок Голышманово
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 1 000 000 ₽

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

☎ (3452) 79-19-05 ☎ 117



«Кукольные истории» Ольги Кох

В Голышмановском краеведческом музее работала выставка мастерицы

Более 40 её кукол-тильд украсили витрины зала. Среди них – жениха и невесты, Деда Мороза и Снегурочки, в балльных платьях и прогулочных костюмах – на все времена года и случаи жизни, как у людей.

Мастерица и сама словно проживает с ними дни, создавая свой кукольный мир. Созданием тильд она увлеклась четыре года назад. Её младшая дочь Алиса увидела в интернете такую куклу и попросила сделать ей. Шить и вязать Ольга Кох уже умела. Её преподаватель времён учёбы в Голышмановском педучилище Наталья Диль запомнила свою студентку по нарядным, собственноручно вязанным кофточкам и другим рукодельным шедеврам. Тяга к творчеству Ольге Александровне передалась от мамы. Но над первой своей тильдой всё же пришлось потрудиться долго.

– Шила её неделю из подручного материала, – рассказывает Ольга Кох. – Тильда



На выставке тильд Ольги Кох летом побывали больше тысячи посетителей краеведческого музея

получилась далека от совершенства. Следующие куклы стали лучше. Многие спрашивают, почему не нарисую им лицо. Пробовала – интересно, но совсем не то. Тильда и полюбилась мне за то, что слегка безликая, с крошечными глазками, она не может быть злой. Однажды сделала на заказ ведьму, и с такими чертами

лица она получилась похожей на добрую фею.

Желая достичь идеала, Ольга Кох изучала много мастер-классов других рукодельниц, что-то узнавала из интернета и додумывала сама. Так появились новые шедевры – уже не столь мягкотелые, а твердые, с более плотным туловищем, стоящие на ногах и кру-

тящие головами. Такие и детям больше нравятся. Затем мастерица перешла к изготовлению сменной одежды для кукол. Да не простой, а с мелкими деталями, аксессуарами и обувью на колодках, со шнурками. Всему этому тоже училась на мастер-классах. Покупала и авторские работы, шила по ним. Главное, отмечает мастерица, правильно подобрать материал, тогда и кукла выйдет идеальной. Такой стоит хороших денег, оттого и работы её не дешёвые. Но покупатели находятся, ведь тильда – оригинальный подарок.

Ученица начальных классов школы № 1 посёлка Голышманово Ксения Молодых, посетительница выставки, отметила:

– Мне понравились все тильды. У каждой – индивидуальные черты, поэтому они лучше магазинных кукол. Я часто посещаю музеи, в том числе мастер-классы Ольги Александровны Кох.

По словам заведующей Голышмановским краеведческим музеем Светланы Усольцевой, Ольга Кох, как специалист по выставочной

деятельности, всегда удивляет безграничным талантом и фантазией. Часть идей по оформлению нового здания музея принадлежит ей. И эта первая персональная выставка украсила экспозицию к Году семьи. Были здесь вышивки крестиком старшей дочери Ольги Александровны – Алины, рукодельные работы младшей – Алисы. Любовь к творчеству у них – семейное. А семья для Ольги Кох и есть источник её вдохновения.

В тему

Тильда – интерьерная текстильная кукла, созданная норвежской девушкой-дизайнером Тоне Финнангер в 1999 году и распространившаяся по миру. Её узнаваемые признаки – глаза-точки и румяные щёки на тряпичной фигуре. Обычно тильда женского рода, но есть и вариации куклы, например – животные.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Инициативы в деле благоустройства

Ламенские активисты несколько лет побеждают с проектами в окружных конкурсах

Выигранные гранты помогают им облагораживать родной посёлок на радость себе и односельчанам.



Татьяна Иванова показывает высаженные в этом году снежноплодник, астильбу и чубушник

Обустроят сквер мечты

Всё начиналось со сквера, который обустроили восемь лет назад.

– В центре нашего посёлка были насаждения елей. И группа педагогов местной школы с учениками и их родителями рядом, на поляне, установили скамьи, защебенили дорожки и разбили клумбы, – рассказывает руководитель Ламенской администрации Галина Черноусова. – За сквером постоянно ухаживали местные активисты. А когда я возглавила сельскую администрацию, помогла организовать

там вырубку разросшихся клёнов. Позже здесь начали проводить мероприятия. Жители стали побеждать с проектами по обустройству сквера в окружных грантовых конкурсах. Многие педагоги, вышедшие на пенсию, респектировали свою энергию и трудолюбие направить на благоустройство нашего посёлка. Ламенцам хочется, чтобы было красиво там, где живём. В 2023 году инициативную группу по благоустройству сквера возглавила Татьяна Иванова.

Постоянных активистов в команде с десяток. Среди них – Карлагаш Нургалева, Нина Шабанова, Галина Климова,

Наталья Левченко, Зинаида Ивченко, Ирина Иванцова, Ольга Титкова. Созывают сюда на субботник и других сельчан. Так было весной при обустройстве клумб. Землю завёз Андрей Шурыгин, саженцы цветов предоставила сельская администрация и местные садоводы. А 9 Мая участники митинга создали здесь аллею Победы из саженцев сирени в память о предках – защитниках Родины.

– Большие клумбы-плетени в центре сквера делали наши активистки Зинаида Ивченко и Наталья Кальникова, – поясняет Татьяна Иванова. – Здесь всё оформлено в стиле «кантри». Деревянную резную арку, скамьи, колодец-журавль с фигурой этой птицы и забором из плетня Николай Мальшев смастерил годами ранее. А этим летом мы организовали здесь зал под открытым небом. Уличная сцена была – Ламенский дом культуры предоставил. На средства гранта заказали шесть лавочек для зрителей у мастера Виктора Губанова из посёлка Голышманово. Теперь мамы и бабушки могут посидеть на празднике, пока детишки и внуки резвятся в сквере.

К Году семьи здесь появился деревянный арт-объект – держащиеся за руки родители с детьми – творение местного мастера Валерия Трушников. Часть грантовых средств потратили на приведение в надлежащий вид разрушенного здания бывшей свехозной конторы напротив сквера. Оно портило весь вид. Активисты закупили баннеры и

заклеили ими пробойны в окнах. Покрасить здание помогли трудовые отряды школьников.

В засушливые дни растительность в сквере поливал Андрей Неверов. Ухаживать за местом отдыха помогали местные работники УК «Голышмановотеплоцентр» Василий Лагурецкий и Татьяна Стенникова. Чтобы в сквер можно было беспрепятственно пройти через ровчик, Жаламан Абышев по просьбе администрации привёз на тракторе и уложил бетонную плиту.

Часть средств гранта пошли на обустройство велодорожки для детей на асфальте возле ДК – «Велосипедный городок». Активисты закупили краски и нанесли разметку по правилам дорожного движения.

Красота своими руками

Преобразилась в посёлке Ламенском и автобусная остановка. Предприниматель Сергей Ильяхов помог закупить краску для её оформления. А девушки из трудового отряда Виктория Пельмская, Виктория Перемьякина и Динара Абышева разрисовали на свой лад. Всего благоустройством территории летом занимались 26 подростков.

– Ещё один проект реализовали активисты на улице Молодёжной. Несколько лет назад они обустроили площадку для отдыха «Добрые соседи», – отмечает Галина Черноусова. – Активно развивается с 2021 года

площадка «Ламенские забавы». Селяне объединились и своими силами всё здесь обустроят. Нынче перекрасили беседку и лавочки, отремонтировали песочницу, установили новые качели.

Увлекательный проект этим летом реализовала жительница посёлка Ламенского Наталья Кальникова – «Активные семейные выходные». На средства гранта окружного конкурса закупили туристические палатки и оборудование, батут, сухой бассейн и устроили отдых селянам всей семьёй. Турпоходы, рыбалка, лесные прогулки за городом увлекли многих. Теперь об этом будут напоминать фото в альбоме и соцсетях до следующего лета – с новыми проектами инициативных ламенцев.

Кстати

Летом в рамках контрактов по щебенению дорог работники ДРСУ-4 отремонтировали в посёлке Ламенском 470 метров грунтового дорожного покрытия на улице Базарной и в одноимённом переулке. На сельской территории рабочие ООО «Голышмановотеплоцентр» выпилили 20 высоких деревьев, представляющих угрозу населению. А местная бригада Ламенской подстанции Голышмановского РЭС боролась с зарослями клёнов вблизи линии электропередачи вдоль железной дороги.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Оксаны КРАВЦОВОЙ

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
ОБОЗРЕВАТЕЛИ: 2-56-69.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

Тираж: 2268 Заказ № 74